

दैनिक नगर छाया

आप की आवाज़.....

नवीन कृषि तकनीकों को किसानों तक पहुंचाएं वैज्ञानिक : डॉ अरविंद कुमार सिंह

कानपुर (नगर छाया समाचार)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के प्रसार निदेशालय में चल रहे दो दिवसीय कृषि वैज्ञानिक कार्य क्षमता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम का आज समापन हुआ। प्रशिक्षण के दूसरे दिन डॉक्टर डीडी तिवारी पूर्व विभागाध्यक्ष एवं प्रोफेसर मृदा विज्ञान ने फसल उत्पादन में पोषक तत्व प्रबंधन विषय पर विस्तार से जानकारी दी। डॉ तिवारी ने कहा कि सभी स्रोतों रासायनिक उर्वरक, जैविक एवं जीवाणु खाद का संतुलित एवं समय अनुकूल प्रयोग कर सब्जियों, फूल-फल, औषधि में फसलों से उच्च उत्पादकता निरंतर पाने की प्रबंधन तकनीक जिससे मृदा एवं पर्यावरण को हानि न पहुंचे पोषक तत्व प्रबंधन होता है। इस अवसर पर डॉ अनिल सचान ने जैविक खेती विषय पर जानकारी दी। समन्वयक डॉ धनंजय सिंह ने एकीकृत फसल प्रणाली विषय पर विस्तार से बताया। डॉ. अरविंद कुमार सिंह एवं डॉक्टर धनंजय सिंह ने वैज्ञानिकों को प्रमाण पत्र वितरित किए तथा उन्होंने कहा कि कृषि वैज्ञानिक नवीन कृषि तकनीकों को किसानों तक अवश्य पहुंचाएं। कार्यक्रम का सफल आयोजन डॉ एस बी पाल द्वारा किया गया। इस अवसर पर डॉ सुभाष चंद्रा सह निदेशक प्रसार ने सभी अतिथियों को धन्यवाद दिया।

जन एक्सप्रेस

फसल उत्पादन में पोषक तत्व प्रबंधन विषय पर दी जानकारी



कानपुर नगर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के प्रसार निदेशालय में चल रहे दो दिवसीय कृषि वैज्ञानिक कार्य क्षमता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम के समापन अवसर पर बुधवार को पूर्व विभागाध्यक्ष एवं प्रोफेसर मृदा विज्ञान डॉ. डी.डी. तिवारी ने फसल उत्पादन में पोषक तत्व प्रबंधन विषय पर जानकारी दी। उन्होंने बताया कि सभी स्रोतों रासायनिक उर्वरक, जैविक एवं जीवाणु खाद का संतुलित एवं समय अनुकूल प्रयोग कर सब्जियों, फूल-फल, औषधि में फसलों से उच्च उत्पादकता निरंतर पाने की ऐसी प्रबंधन तकनीक जिससे मृदा एवं पर्यावरण को हानि न पहुंचे पोषक तत्व प्रबंधन होता है। इस अवसर पर डॉ. अनिल सचान ने जैविक खेती तथा समन्वयक डॉ. धनंजय सिंह ने एकीकृत फसल प्रणाली विषय पर जानकारी दी। प्रशिक्षण के अंत में समन्वयक डॉ. अरविंद कुमार सिंह और डॉ. धनंजय सिंह द्वारा वैज्ञानिकों को प्रमाण पत्र वितरित किए गए।

बेस्ट टीचर्स अवार्ड से सम्मानित

आगरा/इटावा। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रो. विवि कानपुर के इटावा स्थित संस्थान मत्स्य महाविद्यालय एवं शोध केन्द्र में कार्यरत असिस्टेंट प्रोफेसर डॉ. ध्रुव कुमार को कौशाम्बी फाउंडेशन द्वारा डॉ. ध्रुव कुमार को डॉ. भीमराव अम्बेडकर विवि आगरा में आयोजित तीन दिवसीय संगोष्ठी में बेस्ट टीचर अवार्ड से नमाजा गया। यह अवार्ड डॉ.



कुमार को उनके पांच वर्षीय शिक्षण कार्य एवं शोध कार्य में उत्कृष्ट कार्य करने के लिये प्रदान किया गया है। डॉ. कुमार के इस कार्यकाल में कई अंतराष्ट्रीय एवं राष्ट्रीय शोध ग्रंथों में शोध पत्र प्रकाशित हुये हैं। साथ ही साथ विभिन्न सेमिनारों में अपने पत्रों को पढा साथ ही साथ डा. कुमार इस दौरान मत्स्य महाविद्यालय के यूजी छात्रों के कई छोटे-छोटे प्रोजेक्ट में भी एडवाइजर के रूप में भी सराहनीय कार्य करते रहे हैं। डॉ. कुमार ने अपना अवार्ड चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रो. विवि, के कुलपति डॉ. डीआर सिंह को समर्पित किया और कहा कि वह लगातार अपने विवि के कुलपति के दिशा निर्देशन में कार्य करते रहेंगे।

दो दिवसीय कृषि वैज्ञानिक कार्य क्षमता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम का समापन

भास्कर व्यूरो

कानपुर। सीएसए के प्रसार निदेशालय में चल रहे दो दिवसीय कृषि वैज्ञानिक कार्य क्षमता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम का आज समापन हुआ। प्रशिक्षण के दूसरे दिन डॉक्टर डीडी तिवारी पूर्व विभागाध्यक्ष एवं प्रोफेसर मृदा विज्ञान ने फसल उत्पादन में पोषक तत्व प्रबंधन विषय पर विस्तार से जानकारी दी। डॉ तिवारी ने कहा कि सभी स्रोतों रासायनिक उर्वरक, जैविक एवं जीवाणु खाद का संतुलित एवं समय अनुकूल प्रयोग कर सब्जियों, फूल-फल, आर्षाधि में फसलों से उच्च उत्पादकता निरंतर पाने की प्रबंधन तकनीक जिससे मृदा एवं पर्यावरण को हानि न पहुंचे पोषक तत्व प्रबंधन होता है। इस अवसर पर डॉ अनिल सचान ने जैविक खेती विषय पर जानकारी दी। समन्वयक डॉ धनंजय सिंह ने एकीकृत फसल प्रणाली विषय पर विस्तार से बताया इंजीनियर



लालमणि वर्मा ने कृषि अभियंत्रण विषय पर चर्चा की प्रशिक्षण के अंत में समन्वयक डॉ अरविंद कुमार सिंह एवं डॉक्टर धनंजय सिंह ने वैज्ञानिकों को प्रमाण पत्र वितरित किए तथा उन्होंने कहा कि कृषि वैज्ञानिक नवीन कृषि तकनीकों को किसानों तक अवश्य पहुंचाएं। कार्यक्रम का सफल आयोजन डॉ एस बी पाल द्वारा किया गया। इस अवसर पर डॉ सुभाष चंद्रा सह निदेशक प्रसार ने सभी अतिथियों को धन्यवाद दिया।

पीड़ित व्यापारियों ने लगाई कमिश्नर से गुहार

कानपुर। बुधवार को बजरंगदल के कथित कार्यकर्ताओं से परेशान होकर पीड़ित व्यापारी ने न्याय की गुहार लगाने के लिए पुलिस कमिश्नर असीम अरुण से शिकायत की। पीड़ित व्यापारी का कहना है कि उसकी दुकान लाल बंगला जेके कालोनी में है जहां बीते 21 नवम्बर को वह अपनी दुकान बन्द कर घर जा रहा था तभी दुकान के बाहर बजरंगदल के कथित कार्यकर्ता आकाश यादव और चेतन गौयल अपने दर्जन भर कार्यकर्ताओं के साथ दो युवकों को मार रहे थे। वहीं जब पीड़ित व्यापारी ने मारे जा रहे युवकों को छुड़ाने के प्रयास किया तो दबंग युवकों ने दोनों युवकों को छोड़ व्यापारी को बुरी तरह पीट दिया।

डा. ध्रुव कुमार को मिला बेस्ट टीचर अवार्ड

जागरण संवाददाता, इटावा : चंद्रशेखर शोध कार्य में उत्कृष्ट कार्य करने के आज्ञाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी लिए प्रदान किया गया है। डा. ध्रुव कुमार के इस कार्यकाल में कई अंतर्राष्ट्रीय एवं राष्ट्रीय शोध ग्रंथों में कई शोध पत्र प्रकाशित हुए हैं। विभिन्न सेमिनारों में अपने पत्रों को पढ़ा है। डा. ध्रुव कुमार को अपना अवार्ड सीएसए के कुलपति डा. डीआर सिंह को समर्पित किया है। उन्होंने कहा कि वह कुलपति के निर्देशन में कार्य कर रहे हैं।

जगण संवाददाता, इटावा : चंद्रशेखर शोध कार्य में उत्कृष्ट कार्य करने के आज्ञाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी लिए प्रदान किया गया है। डा. ध्रुव कुमार के इस कार्यकाल में कई अंतर्राष्ट्रीय एवं राष्ट्रीय शोध ग्रंथों में कई शोध पत्र प्रकाशित हुए हैं। विभिन्न सेमिनारों में अपने पत्रों को पढ़ा है। डा. ध्रुव कुमार को अपना अवार्ड सीएसए के कुलपति डा. डीआर सिंह को समर्पित किया है। उन्होंने कहा कि वह कुलपति के निर्देशन में कार्य कर रहे हैं।

